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JTOKTOP TEXHUYECKUX HAYK,
npodeccop kacdeapbl O6weobpa3zoBaTenbHbIX
OucuunnuH 3ao4yHo-BeyvepHero PakynbsreTa
UpkyTckoro NocypapcTtBeHHOro TexHn4yeckoro

dPakynbreta - 00 3BD® Up I'TY.



AUDOODEPEHUMANBHBIE YPABHEHMUS

PermieHus pa3anyHbIX TEOMETPUISCKUX, (DU3NUECKUX, HHXKCHEPHBIX,
SKOHOMHUYECKUX ¥ MHOTHX APYTUX NPAKTUYECKUX U TEOPETUUECKUX
3aJ1a4 9aCTO MPUBOJIAT K Ouppepenyuanvuvim ypasHeHuam, KOTOpbie
C6A3bl6AI0M HE3ABUCUMDbBIE NEPEeMEHHbIEe, XAPAKTCPUIYIOIINE
UCCIIEAYEMBIN TTPOLIECC, C PYHKUUAMU IMUX NEPEMEHHDBIX U UX
NPOU3BOOHBIMU PA3TUYHBIX NOPAOKOE.

3ameuanue I.
Hcxomayro (yHKIIUIO TIPU 3TOM CUHUTAIOT NPOU3B00HOU NOPSAOKA HOMb.

JameuaHnue 2.

B otinnuame oT paccMaTpuBaeMbIX B JAHHOM KypCe MPOU3BOIHBIX — HPOU3BOOHBLX
Yeno2o nopsoKka - B MOCJIETHEE BpeMs BCE Yallle UCIOJIB3YIOTCS TaK Ha3bIBAEMBIE
npou3600HbIe OPOOHO20 ROPAOKA UIU (hpaKmaibHble nPou36o0Hsle. 11onyyeHHbIE
IIPY 3TOM PE3YJbTaThl OKa3bIBAIOTCS O0JIee aIeKBATHBIMU PEAIbHBIM IIPOIIECCaM.
dpakTaabHbIe METOABI UCIIOJIb3YIOTCS, HAIPUMEP, BOCHHBIMU TMPH 00pabOTKE U
CKaTUM U(PPOBBIX M300paKEHUM IS COKpaIleHUusS 00bEMa U KOJUPOBAHMS
nH(pOpPMAIMH, YTO 0COOCHHO BaXKHO KakK ISl YBEIUUYCHHUS CKOPOCTH Mepeadn TaK U
1151 9P OEKTUBHOCTH XpaHCHUS JaHHBIX.



TEMA 1. O0bikHOBeHHbIE TU(epeHInATbHbIC YPABHECHUS
e OoviKHOGEeHHBIM OUhhepenuuanbHbIM YPABHEHUEM HA3HIBAETCS YPaBHEHHE,
CBA3BIBAIOIIEE O/IHY HE3aBUCUMYIO IIEPEMEHHYIO X, HEU3BECTHYIO (YHKILHIO ) (X) U €€
IIPOM3BOIHBIE F(x, v,y,y", .., y(")) = 0.

® Hauspiciumii MOPSIAOK MPOU3BOJHOM, BXOAAIIEH B YPABHEHUE, HA3BIBACTCS MOPATKOM

augPepeHInATBLHOIO YPABHEHUH.

Mpumep.
S/
= X'y +8y-x+5=0 - o6bikHOBeHHOE U PepeHInanbHOe YpaBHEHUE MEPBOTO MOPsIKa,

B o0l1leM Bujie 3anuckiBaetcs F(x,y,y") =0

d’y dy
22 + ya + X~ =y - 0ObIKHOBEHHOE U (PepeHIIMATILHOE YPABHEHUE BTOPOTO TOPSIIKA,
B 00m1em Bujie 3anuceiBaercs F(x, y, y', y") =0
® Pewenuem ougpgpepenyuanvrozo ypasnenus naszpipacrcsa aupdepeniypyemas GyHKIU,

X

IIPY MOJICTAHOBKE MPOU3BOIHBIX KOTOPOM B YPABHEHUE MOJYYAEM TOXKIECTBO.

Mpumep.
PyHKUMM B = — cosiliun M = S — cos sasnAaroTcAa peweHUAMMU
nuddbepeHumansHoro ypasHernua X — cos = 0, Tak Kak

¥ = sin® MN$ = 5+ sinl, a nponsBoaHble X = ¥, = cos
NPY NOACTAaHOBKE B UCXoaHoe ypasHeHue emecto M paroT BepHoe
paseHcTBO nNpu Ntobbix x: cosMf— cosX 0.



® Qowum pewenuem OupgepeHyuaIbHo20 YPABHEHUs N-020 nopsioka
F(x, v,v,y", ...,y(n)) = 0 wuasvisaemcs ezo pewenue y = @(x,Cy,Cs,...,Cp),
Komopoe cooepaicum n npousgonvhvix Cq,C,, ..., Cy,.

Mpumep.
dyHKuma W= — cosil+ MM+ NS c aBymA NpomM3BO/IbHbIMM NOCTOAHHbBIMM

Mg n K% asnaetca obwmm peweHnem auddepeHUManbHOro ypaBHEHUA
2-oro nopsagka M - cosM = 0, Tak Kak

W = - NcosBl + Ni§ME + KMGK = - K- sinWN+ B + O = [sin W+ MY

a npounssogHaa W = KKK = Nsin W+ WK = [COSW| npu noacTtaHOBKe B
ncxoaHoe ypasHeHue Aaért toxaectrso COSM - cosK O.

* Yacmuvimu pewreHuamu ougpepeHyuanivbio2o ypasHeHus

F (x, vy, y", ., y(n)) = 0 nazvisaromcs yHKyUlU, NOIYUAIOUWUECS U3 €20
0bwe2o peutenuss npu KOHKPEMHbIX HAOOPax 3HAYeHUll NPOU3BOTIbHBIX
nocmosnnwix C1,C,, ..., Cy,.

Mpumep.

OYHKUMM y; = —COSX U Y, = 5X — COSX ABNAIOTCA YAaCTHbIM peLueHneM
anddepeHumanbHoro ypasHeHusa y'' — cosx = 0, TaK Kak nonyyeHa u3 ero obuuero
peleHun W= - cos M+ TRMBHRHNAX NPOM3BONbHBIX NOCTOAHHBIX

{C; =0;C, =0}n{C; =5;C, =0} COOTBETCTBEHHO.



1. IunpPepeHunanbHbie yPABHEHUS MIEPBOT0 MOPAAKA

O0muM pemieHeM OOBLIKHOBEHHOTO UM PEPEHIINATLHOTO YPABHECHHMS
nepsoro nopsinka F(x,y,y" ) =0 naswiBaercs Takas nuddepenuupyemas
bynkuust 'y = @ (x, C), KoTOpasi NpH MOJICTAHOBKE B UCXOJHOE YPABHEHUE
oOpaniaer ero B TOXKJIECTBO.

JIroboe ypaBHEHUE, HE COAEPKaILEE MPOU3BOHBIX, A5 KOTOPOTO
naHHoe auddepeHuralbHOe YpaBHEHUE SIBISETCS CIASACTBUEM,
Ha3bIBACTCs MHTErPaJjioM 3Toro auddepeHunaibHOro ypaBHeHuUs

Tax kak. mocrosiaHast C' MOKET IPMHUMATH JTIO00€ YUCIEHHOE 3HAYCHUE,

TO MU PepeHInaAIbHOE YpaBHEHHUE HUMEET OECKOHEUHOE MHOYKECTBO PELICHU,
KOTOPOE r€OMETPUUECKH MPEJICTABISIET COO0M 0O JHONapaMeTpUIeCcKOe
CEMENCTBO MapajlyieIbHbIX KPUBbIX BUJay = (X, C) .

3anaveii Kommu Ha3pIBaeTCs HAX0XK/ICHUE JIIOOOTO YaCTHOTO pEeLISHUS
ardepeHIanbHOr0 ypaBHEHUS BUAA Y = O(X,Cy), YAOBJIETBOPSAIOIIETO
HavyaJIbHbIM YCJIOBHUSM Y(X() = Y.

I'papuk y = o¢(x,Cy) yacTHOoro peueHus audpdepeHnanbHOro YpaBHEHMS
MEPBOTO MOpAAKA Ha MIOCKOCTU XOY Ha3bIBACTCSI HHTEr PAJIbHOI KPUBOIA.
3anada Koy sBisieTcst 3aaadei onpeaeaeHus JMHUY U3 CEMENCTBa

MHTErpajbHbIX KpUBbIX Y = @(X, C), npoxoasieii npu W = Nfuepes

Touky Nith; WX



!
Ilpumep. Haiitu pemenve auddepenuuansuoro ypasuenus Xy + Y = 0.
YIOBJIETBOPSIOIIEE HAYAILHEIM YCIOBHSAM Xo = 1; Yo =2 .

PemeHHe.TaKKaKM:% => [H + W=W <=> Xd_y+y:() =>
dx
d dx
Xdy:—YdX<:> d_y:_d_x = J-_y:—J'— — 5
y X y X

India= - Indd+ [Ind@ < => |ndla+ In@B= Ind@ => |ndWad= Indd =>

= Wunmeepan, W= % - obwyee peuierue OupghepenyuabHO20 YPaAGHEeHUA.

W =
C
Ionaras X, = 1; yo = 2 umeem 2=T_) C=2 =>

W] —
1 = w - dacmuoe peuteHie oannozo  OuggepenyuaivHozo ypasHenue npu

3A0AHHBIX HAYATBHBIX YCNosUsax (peutenie 3adayu Kow).

M
OTrBeET: m=@



1.1. YpaBHeHus ¢ pa3aessiOmMMUCA epeMeHHbIMHU

JudbdepeHumanbHOe ypaBHeHUE y' = f(X, y) Ha3bIBac€TCs YPAaBHEHHEM C
pPa3ae/iIIoIUMHUCH NMepeMEeHHbIMM, €CJIM €ro MO>»KHO 3arnuvcaTh B BUOE

Y = a(x)B(n) i

IIpencraBum naHHOE ypaBHEHHE B U depeHIInaIbHON (hOpME 3auCH.

VR dv _ : B
v -a(x)P() =0 dv—a(x)p(r)dx=0; r,' - —a(x)dx = 0 npu B(y) = 0;
oY)
1
O6o3Havaa a(x) = X(x), 5o Y (y) nonyyaem
DOIXDRNEO0E = - DO il
=> N OO = N RN +

[Tociie HaxOXIEHUSI COOTBETCTBYIOIIMX MHTETPAJIOB MOJIy4aeTCsl 00IIee pelIeHUe
audPepeHIInaIbHOTO YPaBHEHUSI C PA3ACIISIONMIMMUCS IEPEMEHHBIMH.

Ecnu 3a7aHbl HaYaabHBIE YCIIOBUS, TO IIPU UX MOJCTAHOBKE B 00IIIEE PEIICHUE
HaXOIUTCS MOCTOsTHHAS BennunHa C, a, COOTBETCTBEHHO, M YACTHOE PEIICHUE.



l'[puMep. Haiitu penenue quddepeHIMaaIbHOTO YpaBHSHUS: VY = _—ZX
cosy

Pemenue. Tax kak ypasuenue umeer U Wl = — Wl ——— wm W = POOI N, e
2
= — [ [0 = Toos I TC 210 YPABHEHHE C Pa3/ICTSIONMMHCS TIEPEMEHHBIMH.

Ipuseném ero x pumy KOINTH = [IREEHH
yoosy-% — 2x <=> ycosydy=-2xdx => jymsydy: —ijdx

HuTerpan, crosmnui B IcBoH yacTu, Oepercs no yacTsaM (cM. HTErpupoBaHHE 10 YacTIM. ):

u=y, dv=ocosydy,

Cos ydy =
_[y A {dudy; v=siny

} ysin y—jsin ydy = ysiny+cosy=>

- : 2 y
ysiny+cosy=-x2+C  <=> ySny+cosy+x° +C = 0- o6umii unrerpan
ucxogHoTo AU epeHIHaTbHOTO YpaBHEHHS, T.K. HCKoMas pyHKIuS [ He BrIpaskeHa uepes
HEC3aBHCHMYIO IICPEMCHHYIO.

OTrBeT: ysiny+cosy+x2 +C = 0- 06umit HHTETPAaJl



1.2.0JHOPOAHBIE YPABHEHHUA

UmetoT BUA y = fe) (1)
BBoas HOBYIO PYHKLMIO t = % (2)

NONYYUM YPaBHEHME C Pa3aeNAWMMMUCA NePeEMEHHbIMU t U X:

(2)=> y=tx, dy=tdx+xdt => y’=th;(th.
(1) => tdxdzxdtzf(t) <=> tdx +xdt=f(t)dx,
dt d
xdt = (f(t) — )dx => f(t)_t=7x (3)

Y o
Pewwus ypasHeHue (3) n 3ameHnB t Ha ~ nonyunm 06K nHTErpan

NCXOAHOro ogHopoAaHOro andpdepeHUManbHOro ypaBHEHUS.



IIpumep. Pemuth ypaBHEHUE y' = Z(InZ + 1}.
X X

] - t dx+x dt
P e m e v 1 ¢. BeimoaHsd moacTaHoBKy M= S

m’ y dx
tdx+x dt T b i
noayumm —— = In M+ 10 = > tdx+ xdt= WinE+ THHY

X
X dt = Elinl+ TKHH - t dX. PackpbiBaa ckobku, noayunm

. o1 i Bl

o I => G EnE 0
Hurerpupys, nonydaem: Indnfa= Ind¥a+ Indlla

(BMECTO MPOU3BOILHOM MOCTOSHHOM C MOKHO ITOCTABUTE JIIOOVIO
dyuximio ot C, KoTopas Takke OyIeT HOBOM IPOHU3BOILHOM
IIOCTOSIHHOM ).
Hcnonns3y s cBoiicTso storapudmos N+ Infl = In B moxyunm

Indn = IndCH& => Inll= B < = > loggM= W wm M= W
[lepexomas o BcuoMoratenbuoit ¢pyuxnmm M= - oOpaTHo K (YHKIUA Y,

HH
= > =

OTBeT: ofllee pelnenne faHnHOro ypapHeHus W= [ ™.

N

i
IoIyIacM - = A




1.3 JIUHEUHBIE YPABHEHUA

UmetoT BUA y'+ P(x)y =Q (X), (1)

Obmiee pemieHue onpeaensiercs no Gopmysne
y=e ([ Q(x)efdx+ C), (2)

roe F = fP(x) dX npu Hynesoi NPoM3BOAbHON NOCTOAHHOM

1
IIpumep. PemmuTh ypaBHEHHE x°)'+ y = x’e”.

Pemenue. lIpuBeleM JaHHOE YPABHEHHME K CTAaHIApTHOMY BHILY (1):
1 - 1 !
y+Sy=e = P=—1; Q=e*. Tak kak o0IIee peIIcHUE ONIPEIEIBIETCS 110
X X
dopmyne (2), B koTopoit W= K MNEN MW mHaitnem cHadama
O i !

L
W= 0 — =K W 20N= N0 HP0EH= + = —+ W =-—-+
0 oo = 0 W2 T BE= ——+ | it O

ITomaras M4 = 0, HaitaéM oOIee pellecHUE:

1 1 1 1 1.1 1 1o
M= RN 0 ® NN+ BN = EREE A O+ = [MONN (R O+ =

1

1 1 1 1
= K W @ el = MENY TP+ M0 = Wy DO+ M = e+

1
OrBeT: MW= NHEXN+

]



2. luppepenunanbHbie ypaBHEHHS] BTOPOI0 MOPSAKA,
AOMYCKAUIMe MOHUKEHUEe MOPAAKA

3amMeHOM MepeMEHHBIX MPUBOJATCS K OOBIKHOBEHHOMY
muddepeHInaIbHOMY YPaBHEHHUIO MIEPBOTO MOPSIAKA

2.1. YpaBHeHUs BTOPOI0 MOPSAKA,
He coaeprkalue SIBHO HCKOMOU (PyHKIMH

WUmMeroT BUA F(x,y'y")=0. (1)

NMoacTaHOBKOWA z=y, z' =y" (2)
ypasHeHue (1) npusoantcaksugy  F(x,z,z") = 0.

Onpepgensa z(x) n3 nocneaHero agudpdepeHymnanbHOro ypaBHeEHUA NepPBOro NOPsAAKa,
Haaém y(x) Kak peweHne anddpepeHUNanbHOro ypaBHeHUSA C pa3aenaowmMmnca
nepemMeHHbIMM

z(x)=% <=> dy= z(x)dx => fdyzf z(x)dx + C.



!
IIpumep. Haiitu oO1iee penicHre ypaBHeHHS Y ' = y;

0

P e m e n ue. [Ipumenss noacranopky W = i = oy 1onydJaem

Lz d_z b &
X dx  x’ z x' z Y x’
In|z| = In|x| + In|Cy|, Indta= IndRE => W= HW

IIpousBesig 0OpaTHYIO 3aMEHY, I1OIyYacM:
. C
=Cx; y:J.Clxdxz—lx2+C2;
2

O0o3Hauas 6, = %, nonydaem = @MNZ+ 109 .

3ameuanue Imocoomnouenue a61emca peuteniem OaQHHO20 YpasHeHus O/ 6cex
3Hayenuil nepemenHoil x kpome x =0.

OTBeT obmee pemmeHne ypapuenus npu seex M # O umeer sux W= B4R + .



2.2. YpaBHeHUs, He cOAepKALIME IBHO HE3aBUCUMON IePeMEHHOM.

3TO ypaBHEHHUS BHJIA W [, B = 0 (1)
Ilopsifiok TakMX ypaBHEHHH MOKET ObITh IOHHXKEH Ha EIUHHUIY ¢ IOMOINBIO 3aMEHBI
IIEPEMEHHBIX y'=p. 2)
S ) i) -
Toraa = m omm om® W= Wiy (3)

[loacTaBnsis 5TH 3Ha4UeHHUS B ypaBHeHHe (1) monydaem auddepeHInaibHoe ypaBHEHHE
TIIEPBOTO MOPS/IKA OTHOCHTENBHO epeMeHHBIX MK M

dp
K|y, p, J 0
[ dy

OmnpenenuB (QpyHKIHUIO p U3 MOCIEJAHEr0 YpaBHEHU S, HAEM ) U3 M PepeHIInaTbHOTO

YPaBHEHHS € Pa3JEISAIOMUMHUCS IIEPEMEHHBIMA (3 ):

pOO0 DB
= N mnwu

W T ——




Mpumep. Haiitv pewenve ypasrenua [l + 2000 BB = 0.

HN

PeweHune. 3amenall => 0] @ => m— NPUBOAUT K YpPaBHEHUIO NEepPBOro

M= 0,
nopapka M+ 20F = 0 <=> MI_+ 2MPI = 0 => m+ R = 0.

N3 ypaBHeHua = 0 umeem =0, |y= C | peweHue daHHO20 ypasHeHUS.

N3 BTOpOro ypaBHeHUs %+ 200 = 0 nonyyaem @ = — 20

-1
B CHH= - 2 => —=-WP-0 <=> =@+

FETY
Db

3ameHan MHa NPUXOAUM K YPaBHEHMUIO C Pa3aenatolmmnca nepemeHHbIMK

K
= BF + W => [W= 0P+ [ WOW => 0 W= 0 0P+ 0y 00 = >

HA

mw i v
i = il [ W+ M. [— obwuli uvmeepan ucxodHo20 ypasHeHUs.




3. JIuneiinbie 1u( pepeHinaIbHbIe YPABHEHHUS BTOPOI0 MOPSAAKA
¢ NOCTOAHHBIMU KO3 PpuLMeHTaMMu.

ypaBHeHI/IC COACPKHUT NCKOM YO (I)YHKHI/IIO U €€ IMPONU3BOJIHBIC TOJIBKO
B IICPBLIX CTCIICHAX.

NmeroT BuI y"+p~y’ +qy = f(x), (1)
rae p, g — 3aAaHHble yMcna.

3.1. JInHeiiHbIe ONHOPOIHBbIC YPABHEHHUS C IOCTOAHHBIMH KO3 pumeHTamMmu

YpasHeHue suga (1), rae f(x) = 0; y +p+y’ +qy =0, (2)
Ha3blBAae€TCA OOHOPOOHbLIM.
Obuiee pelweHne ypaBHeHNA (2) cTpouTca B 3aBUCUMOCTU OT KOPHEWN KBAAPaTHOro
XapaKmepucmu4eckKozo ypasHeHuUs k?+pk + q = 0. (3)
1. Ecnm ky # k, - BelwecTBeHHble uncna, y = C,ef1¥ + C,ek2*
2. Ecnn ky = k, - BewectBeHHble uncna, y = C,e’1¥ + C,xer2*
3.Ecrm ky , = a * [j - napa KOMNJEKCHO-CONPAMXKEHHbIX KOPHEW, rae

j= V=1 - MHUMas eguHULa, TO

y = e®™(C,cosfx + C, sin fx).



IIpumep 1. Pemnts ypaBaenne VY —7) +6y =0.

PEMEHWE XapakrepucTuueckoe ypasnenue k- —7k+6=0.

KopHu 5T0r0 ypaBHeHus k, =1 u k, =6 spmmorcs neiicTBuTe IBHBIMU

HCCOBMAAIOIIHMH YHCJIAMH: TIO3TOMY OOINEE PEHICHUE OTHOPOIHOTO YPABHCHUS

X 6x
umeeT Bug. YV =CGE€ + e
¥ X 6x
OTteeT: V =C€ +C€ - o6mee pemIcHUE JAHHOTO YPABHCHHS

"3.1. JIuHelHbIe HEOMHOPOAHBbIC YPABHEHHUS ¢ MOCTOAHHBIMHU KO3(pPuumeHramm

YpaBHeHue y +py’ +qy = f(x), (1)
rae f(x) # 0, Ha3bIBaeTcA HEOOHOPOOHbIM.
Ero obuiee pelleHre umeet Bug y =v(x) + yo(x), (2)
roe v(x) — oblliee pewieHne COOTBETCTBYHOLLLErO OAHOPOAHOrO ypaBHeHMUA

v +pv' +qv =0, (3)

a Yo(x) — vacTHoe pelleHne AaHHOro HEOAHOPOAHOrO YpaBHEHUA
Yo +pYo’ + qvo = f(X). (4)



®  Meroa noxbopa yacTHoro pemenus (MeTol HeonpeaeJéHHbIX KO3 GUIHEHTOB).

DTOT METOJ MPUMEHHM TOJIKO K IMHEHHBIM YpaBHCHUSAM BH]IA
y +py’ +qy = f(x), (1)
C MPaBoOW YacTblo BUAA f(x) = e™[P,(x)cosBx + Q,,(x) sin Bx], (2)
rae P,(x) u Q,,,(x) — nNoNHble MHOroY/IeHbl OT X CTENEHN M U N COOTBETCTBEHHO,
P,(x) =apx"+a;x" 1+ a,x"*+ ..+a,_x+a,,
Q, (%) = box™ + byx™ 1 + b,x™ 2+ ...+ b,_1x+b,,.
YacTHoe pelweHue ypaBHeHUA (1) cheayeT UcKaTb B BUAE
Yo(x) = x"e®[P(x) cos Bx + Q;(x) sin Bx], (3)
3/1ecb 0603HaYEHbI:
T - KPaTHOCTb MHUMOIO KOpPHA k = a + [3j B XapaKTepucTuyeckom ypasHeHun k?+pk +q = 0
(ecsi TaKOT'O KOPHS HET, TO CJeyeT NOoJIOXKUTh 1 = 0),
[ = max(n; m) — Hanbonblee U3 Yncen m U n.
Heonpenenénnblie koapouumeHbl a; 1 b; 13 (3) onpenenatotca U3 CUCTeMbl INHENHDBIX
anrebpanyecknux ypaBHEHUN, Noy4yaemMblx oToXKAaecTBAeHnem KoadpununeHTos nogobHbIX YNeHoB
B NMPaBOW M IEBOM YacTAX ucxogHoro anddepeHumnanbHoro ypasHeHuaA (1) nocne noacTaHOBKU B
Hero y,(x) BmecTo Y.



3apaya Haittu yactHoe peleHmne auddepeHLManbHOro ypaBHEHUA, Y/A0BAETBOPAIOLLEro
3aflaHHbIM HaYanbHbIM ycnosuam V' —7y +6y=(x—-2)e*, y(0)=1, »'(0)=3.

PeweHwue Obuwee peweHne mmeer sug Y = v(x) +yo(x), v’ + 6v = 0,

1 sTan. Halioém obuee peweHue v(x). Coomeemcmeayrouiee ogHOPOAHOE ypaBHEHUE
v — 7v' + 6v = 0 umeeT xapaKkTepucTuyeckoe ypasHerue k2 —7r + 6 = 0 =>

=1, k, =6 — eroKopHHU => V = C,e* + C e’
2 3Tan. Halioém cmpyKmypy 4acmHo20 peweHuUA Y, JAHHOTO YpaBHEHUA

Ecmm  f(x) = e™|[B,(x) cos Bx + Q,, (x) sin fx], To JO/IXKHO ObITb
Yo(x) = x"e®™ [P (x) cos fx + Q;(x) sin Bx]
[Ipasas yactb umeeT Bug f(x) = e*[(x —2) cos(0-x) + (x — 2) sin(0 - x)].
Tak kak B npocTOM (OZHOKPATHOM) KOpHE XapaKTepHuCTHIECKOT0 ypaBHEeHHS ky = 1 + 0)
=a+ fja=1,F = 0coBnagaroT c mapamerpamMu & U [§ mpaBoii yactu f (x), umeeM

nmokasarens crenenu r =1 =>  y,(x) = x1-e*[P;(x) cos(0 - x) + Q;(x) sin(0 - x)]

<=>y,(x) = xe*[(ax + b)cos 0+ (cx + d)sin0] => yo(x) = e*(ax? + bx)




3

- Halioém HeornpedenéHHble KoaghuyueHmsl a v b u yHKUUIO y,.

B ypaBHeHne 1" —71'+61 =(x-2)e" BMECTO y BCTaBUM (PYHKUMIO v, (x) = e* (ax? + bx)
M eé npoussogHble Yo = (ax’ +2ax+bx+b)e*, y]=(ax” +4ax+bx+2a~+2b)e"
ﬂonquM TOXAOECTBO e’ (—10ax +2a - 55) =e (x—2).

Cokpamrast o0e yacT paBeHcTBa Ha e* # 0 U npupaBHUBasE KO3()(OUIIUEHTHI MPH OXUHAKOBBIX

CTEINEHAX X B JIEBOM M IIPABOM YACTAX MOJIYYUM CUCTEMY JIMHEHHBIX anreOpandeckux ypaBHEHUMN

—10a = 1, _ . N
{Za—5b=—2. =>a=—19'0 =723
X 1.2 9
CnepoBatenbHO YacmHoe peuleHue yo(x) =e (—Ex + gx)

Hatioém obuwee peweHue y(x) ucxo0Ho20 ypasHeHUS
Tak Kak y = v(x) + yo(x), nonyyaem

y=ce’ +c,e® +e* —sz +ix :
10 25




23TaN  1419em yacmHoe peweHue, yoenemeopsowee 3a0aHHbIM
' HadanbHbiv ycriosuam  y(0) =1, y'(0) = 3.

Juddepenuupys QyHKIHIO i 9
y=ce +c,e” +ef| ——x"+—x |

| ‘ 10 25
' X 6x x| 1 2 4 9
1 =ce +60c,e" +e vt el
N ) 10 25 2

Tak kak npu x = 0 go/nkHO BeIMOMHATECA Yy =0, y' =0, nosvaem

nmeem

cie? +ce®+e%-0=1, ¢, +c, =1,
9 <=> 66
Cle°+6cze°+e°-(0+g)=3, €1+ 6c; =
¢g=1-c 41 84
BbluTeM 13 BTOpPOro ypaBHeEHUS 41 => C=——, C{ ==
5¢c, = — 125 25
25
OTBerT: 4acTHOE pelieHnue 3a1aqu Koum umeer Bu:
84 . 41 . o 1 9
y=—oe'+—e" +e ——xT+—x|
125 125 . 10 25 )



